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4\ Kursprov, varterminen 2015

Matematik

Bedomningsanvisningar

For samtliga skriftliga delprov

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess
enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen.

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0.m. 2023-06-30.




Bedémningsanvisningar Delprov B

1.

2-3-7

Korrekt svar.

Omy =2sadarx =9
Korrekt svar inringat och inget felaktigt.

7% + 6x
Korrekt svar.

1
035; -
2

Korrekt svar.

2;-2
Godtagbart svar.

11
Korrekt svar.

(5,-1)

Korrekt svar.

0,8
Korrekt svar.

=
Eleven for ett godtagbart resonemang (iven om symbolen

ar fel)

med korrekt vald symbol.

Fullstindig motivering dir eleven visar att 6vriga symboler inte
galler.

é'\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 13.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

1/3;0,33;33 %

Paborjad 16sning, bestimmer antal méjliga utfall eller
beskriver ett av hjulen, t.ex. B innehiller bara jamna tal eller
C bara udda tal.

Resonemang som visar att det 4r A som avgor om summan
blir udda eller jimn.

Losning med korrekt svar.

é‘\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 14—15.
(=4 a)

Anger minst en korrekt koordinat.
Korrekt angivna koordinater.

Hanterar potenserna, t.ex. utvecklar potenserna eller skriver i
samma bas.

Visar tydligt att likheten giller

med effektiv metod.

é‘\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 16.

1,9 -10°*
Korrekt svar inringat och inget felaktigt.

J3

2
Paborjad 16sning, t.ex. bestimmer hojden eller inkluderar
héjden i det trigometriska sambandet.
Fullstindig 16sning med korrekt svar.

é\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 17
17(60) = 21

Korrekt svar.

=11
Korrekt svar.
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0/1/2)

+Cy

+Ax
+APL

0/1/1)
+Cy
+A;

0/2/1)
+Cy

+Cy
+A,

©0/0/1)
+A;

0/1/1)

+CPL
+A;

©0/0/1)
+A;

(0/0/2)
+A, +A,
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Bedémda elevarbeten Delprov B

é\' Bedomda elevarbeten till uppgift 9

Elevarbete 1 0/0/0
wmt [B] wems Eme

i
For -1 ar storre an -4. N e
Elevarbete 2 1/0/0

E|C[|A

X <=1 X< -4 RIX

oM X ar mindve dn -1 och Ar mindre

dn -4 Sa kan det ju vara lika mycket.

Elevarbete 3 1/1/0
E[CA
<=1 <= x<—4 fz X
o I
VIX
[} _ R
om X< -4 ar xe&-|. NI
ar x<-1 koan x vara Storre on -4.
Elevarbete 4 1/2/0
E[CA
x<-1 | & | x<-4 Bl [X
S : . I
<& den hdr pilen var den enda Som skulle M
. ] u \ o . | R IXIX| |
—Fungem.Vet Vi att -4 ar $t8rre dn X $& vet vi ‘ KN

0cksSa ot -1 dr steérre dn X. Tudrt om -(fumgerar
inte da -1 ar ett Stbrre tal dn -4,
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é'\' Bedimda elevarbeten till uppgift 10

Elevarbete 1

34-6=32(mdjliga utfall)

?(Mddﬁ)= _8_ = i_
2 9

Antalet olika kombinationer Som kan
upp&tfa’ ar 12 st. Antal oJ&mno« tal ar &.

Och sannolikheten blir da ‘-'9‘

Elevarbete 2

Om summan bliv udda sa maste de tva forsta
hjulen vara jdmm och det tredje vdda. Alksa

bliv det ;% =% Svar: §Sannouk}\% att £4 summan vdda,

Kommentar: I elevarbetet resoneras kring jimna och udda tal men béde talet
1 och 2 anvinds 1 det forsta hjulet.

Elevarbete 3

D& Hha ow hjulen har endast Jamnq
respektive udda tal Kommer Summan
av dessa alltid ot bli wdda.

Det ho"mﬁtr pg. det fsrsta, Som miste
vara dem-b.
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Elevarbete 4 0/1/2
E|C|A
Det ar A som bestdmmer ifall det blir jamnt eller P
udda. T.ex. ifall vi far 1 eller 3, dus. udda +al Pa° g@ﬁz
hJMl% A sid kommer talet adt bli jamnt, for alla tal
pi C ar udda. Det krivs tvd udda tal fir att det
ska bli jdmnt, t-ex. 1+1=2 medan 1+2:3, 53
Sannolikheten att det ska bli vdda dr 1?
Elevarbete 5 0/1/2
A B C sEEE
1 t e
endast endast KL
Jémna udda

? tal + Jé‘mnt tal +wnddo tal = udda summa
gér ot i sSnurra A maste det bl e-tkjé'mnt
tal for ot Summan ska bli wdda. Sannolikheten
for otk +4 eir :)o":mr\t tal i Snurra A Gr

g=63%.
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'é-\ Bedimda elevarbeten till uppgift 12

Elevarbete 1

Lz

= 1 =
| (LI?')?' Lf 16
[
Elevarbete 2

2Z_) oM ar 2222
4 G4q
De tar ut' varandra.

Elevarbete 3

(Zq)"_ 16— _2_2: 4
@—3)2_7 Vg—;_;] 4 ] q']

Elevarbete 4

(s o)

4 22
(2‘5 - —ZT(,' =] Eftersom 2-2:2-2=4}4
(Lla)z 4 dr 2%2-4% o

—i— =1 vsb.
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'é-\ Bedimda elevarbeten till uppgift 14

Elevarbete 1 0/1/0
ECIA
B
2 L2 2 b
+17=2 X
2 2 Xz R[]
X +1=¢ -
1 2
x =Vz
1
Svar: s 30° = 2
Elevarbete 2 0/1/0
EICIA
.. :
X=20° (0S=Norliggande I
2 2 hypotcnusen R
Den no‘{ru%ande (W) Gr okand men kan -
2 tas reda pcl 3€1om pythagora s satg
2 2 2
1"+2 =h CEEE Vs Vs
h=V5S s Svar: s 30°= 2
Elevarbete 3 0/1/1
EICIA
B [IX
2002 2 1 [X
¢l =2 2
2 a? cos 30°- \—j—; R
a+1=H4 B
2
) a -3
a=\Vz U3
Svar: s 30°= 2
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Kravgrianser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfért samtliga fyra delprov.

Maxpoing
Detta prov kan ge maximalt 92 poiang fordelade pa 27 E-poing, 37 C-poing och
28 A-poing.

Provbetyget E
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 17 poang.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 32 poing varav minst 13 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 43 poidng varav minst 22 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 57 poing varav minst 8 poing pa
niva A.

Provbetyger A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 68 poang varav minst 15 poing pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 17 poing | Minst 32 poing | Minst 43 poing | Minst 57 poing | Minst 68 poing
Nivikrav Minst 13 poing | Minst 22 poing | Minst 8 poing pa | Minst 15 poing
pa ldgst nivd C pa ldgst nivd C niva A pa nivd A
Provbetyg

Provbetyget sammanfattar de kunskaper eleven visat pa det nationella provet. Kursbetyget
behover inte vara detsamma som provbetyget eftersom kursbetyget grundar sig pa alla
kunskaper eleven visat under kursen.
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